

ИДЕИ КОММУНИЗМА ОЗАРЯЮТ НАМ ПУТЬ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 230 (12160) | Среда, 30 сентября 1964 года | Цена 2 коп.

Год издания 43-й

Москва, 28 сентября в Большом театре Союза ССР состоялось торжественное собрание партийного, комсомольского и профсоюзного актива...

На снимке: в президиуме собрания. Выступает Н. С. Хрущев. Фото В. Соболева и В. Ситникова. Фотохроника ТАСС.



Советский народ с огромным подъемом отметил 100-летие Первого Интернационала. 28 сентября в Москве в Большом театре Союза ССР состоялось торжественное собрание, посвященное этой знаменательной дате

Вступительное слово товарища Н. С. ХРУЩЕВА

на торжественном собрании в Москве, посвященном 100-летию Первого Интернационала

Товарищи! Мы собрались здесь сегодня, чтобы отметить столетие выдающегося события... Товарищи! Наши победы, победы Советского Союза и других социалистических стран...

Первую тропинку к свету, к социалистическому будущему, ту тропинку, которую рабочий класс за сто лет своей героической борьбы превратил в основную магистраль прогресса...

Интернационал тем и дорог нам, коммунистам, что он первый начал проводить ее в жизнь. Пролетарский интернационализм — важнейшее, драгоценное наследство, которое оставило нам Международное Товарищество Рабочих...

И если бы Карл Маркс мог вместе с нами отпраздновать столетие Интернационала то он с глубоким удовлетворением посмотрел бы сегодня на нашу страну, на достижения нашего народа...

После Октябрьской революции наш народ упорно трудился и боролся. Он первым в мире построил социалистическое общество, преобразил свою Родину...

Сегодня мы видим свой интернациональный долг как подержку всех революционных, демократических движений современности. Наши братья по классу и по общему делу борьбы против империализма, наши друзья...

Строительство социализма и коммунизма — это решающий вклад Советского Союза и других социалистических стран в мировую освободительную борьбу. Социалистический труд народов социалистических стран стал важнейшим полем революционных битв...

Товарищи! Наши победы, победы Советского Союза и других социалистических стран придали особую силу учению Маркса и Ленина. Теперь трудящиеся во всех уголках земли на реальных примерах убеждаются в его правильности...

ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ!

Приезд в Москву Президента Индонезии доктора СУКАРНО

МОСКВА, 29. (ТАСС) Сегодня Москва торжественно встретила Президента и Премьер-министра Республики Индонезии доктора Сукарно...

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами обеих стран, высокопоставленные представители трудящихся и общественности столицы...

Высокого гостя сердечно приветствовал Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян...

Речи А. И. Микояна и доктора Сукарно были встречены аплодисментами. Доктор Сукарно, Н. С. Хрущев и А. И. Микоян садились в машину...

На всем пути от юго-западной границы Москвы до Кремля, где будет находиться резиденция доктора Сукарно, москвичи приветствовали высокого гостя из дружественной страны...

Беседа Н. С. ХРУЩЕВА с доктором Сукарно

Президент и Премьер-министр Республики Индонезии доктор Сукарно 29 сентября нанес в Кремле визит Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву. Между Н. С. Хрущевым и доктором Сукарно состоялась теплая и непринужденная дружеская беседа.

Визит доктора Сукарно А. И. Микояну

Президент и Премьер-министр Республики Индонезии доктор Сукарно 29 сентября нанес в Кремле визит Председателю Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояну. Между А. И. Микояном и доктором Сукарно состоялась беседа...

НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ — НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

28 сентября товарищи А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Н. С. Хрущев посетили выставку новых грузовых автомобилей, организованную на территории Государственного научно-исследовательского автомобильного и автомобильного института (НАМИ)...

ОСМОТР РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ВЫСТАВКИ ГРУЗОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

На выставке представлены десятки различных автомобилей. Здесь — мощные самосвалы Белорусского автомобильного завода грузоподъемностью 65, 40 и 27 тонн...

РАПОРТУЮТ РОДИНЕ

Орджоникидзевский район досрочно, к 21 сентября, выполнил годовые планы продажи государственной продукции: яиц — на 100,1 процента, шелковичных коконов — на 101 процент...

Киев, улица Орджоникидзе, 2...

...Сентябрь на исходе. В Киеве — золотая осень. Она здесь полнолюбовная хозяйка. Золотом переливаются сады и парки города-красавца...

литературы в Грузии — это еще одно звено в длинной цепи дружбы между двумя народами, которую ковали Давид Гурамишвили и Леса Украиния, Тарас Шевченко и Акакий Церетели...

ре. Об этом свидетельствует приращение в Грузии. Трудящиеся нашей республики читают украинских авторов не только на русском языке, но и на языке Руставели...

именуемого Союзом писателей Украины. Союз писателей имеет около десяти различных периодических изданий — журналов и газет, а также одно из крупнейших издательств республики «Радийский письменник»...

Окончание доклада товарища Б. Н. ПОНОМАРЕВА

Итак, основные руководители направляют сейчас главный удар против нашей партии, против первой страны социализма. А вот что они говорили недавно: «Вопрос стоит так: союз или с Советским Союзом или с империализмом, разрываем или Цзя-дун в своей книге «О новой демократии», — то это другое. Таков водораздел между патриотизмом и национальным предательством, таков водораздел между революцией и контрреволюцией, таков водораздел между прогрессом и реакцией в каждой нации в мире. Выступление против Советского Союза должно неизбежно соответствовать интересам империализма и являться предательством своих национальных интересов». Так писал один из руководящих деятелей Китая Лю Шао-ци. Каждый интернационалист не может не признать, что эти слова так же верны сегодня, как тогда, когда они были сказаны.

Враги не скрывают своей радости в связи с возникшими по вине китайских руководителей трудностями в коммунистическом движении. Враги кричат сейчас о расколе коммунистического движения, о том, что коммунисты расходятся по «национальным квартирам». Они делают сейчас главную ставку на реакционный национализм и рассчитывают, что с его помощью они смогут покончить с коммунизмом. Но этого не должно быть и не будет. Комму-

низм победит реакционный национализм! На чем зиждется эта наша уверенность? На том, что у всех классов, социальных групп социалистических стран общие цели борьбы за коммунизм. Их интересы совпадают как в области экономической, так и в области политической. У всех у них общий враг — империализм. Все они заинтересованы в силочности для защиты своих социалистических завоеваний, для укрепления мира и укрепления международной безопасности. Все народы социалистического содружества глубоко заинтересованы в наиболее тесном сплочении своих рядов, обеспечивающем решение как внутренних, так и внешних задач строительства нового общества. Иными словами, некоторые противоречия, центробежные тенденции, возникающие в социалистическом содружестве, не вытекают из природы социалистического строя. Они в значительной мере обусловлены проходящими явлениями, такими, как культ личности, новизна дела перехода к социализму в странах, различных по своему историческому прошлому. Часто они, как это мы видим на примере Китая, — результат неправильной, ошибочной политики. Однако социализм уже доказал свою способность преодолеть культ личности и все его тяжкие последствия. Развитие социализма бу-

дет все больше снимать переходные явления и сплачивать народы. Идеальная зрелость коммунистов гарантирует их победу над националистическими вывихами и отклонениями. Говь марксов-ленинцев состоит в том, чтобы, опираясь на объективные закономерности социализма, активно бороться за сплочение социалистических стран. Одним из первоочередных требований в этой связи является стабильная деятельность компартий по воспитанию масс в духе социалистического интернационализма, преодолению националистических пережитков как в отношении между народами внутри своей страны, так и по отношению к народам других стран. Наша ленинская партия, ее Центральный Комитет во всей своей деятельности как внутри страны, так и на международной арене неуклонно руководствуются заветами великого Ленина, показывая пример воплощения социалистического интернационализма на практике.

Здание пролетарского интернационализма было заложено Марксом, Энгельсом, Лениным. Для марксов-ленинцев, верных наследников Первого Интернационала, это — их родное дело, символ единства и надежды, реальный оплот всей их борьбы. И они не допускают, чтобы дело пролетарского интернационализма было поколеблено, отобрано любые посяательства на него!

Современный марксизм — учение, сделавшее большой шаг вперед по сравнению с тем периодом, когда оно только выходяло на историческую арену. Высшее воплощение марксизма-ленинизма получило в Декларации и Заявлении Московских советов представителей коммунистических партий, в Программе КПСС, которую братьские партии назвали Коммунистическим манифестом нашей эпохи.

Товарищи! Ответственные задачи, стоящие в наше время перед международным рабочим классом, настоятельно требуют достижения единства действий всех отрядов рабочего движения, преодоления его раскола. Коммунистические партии считают исключительно важным установление контактов и сотрудничества с трудящимися-социалистами. Известно, что после Октябрьской революции рабочее движение пошло двумя путями: марксистско-ленинским, коммунистическим, и социал-демократическим. Оба эти пути прошли историческую проверку. И во всех случаях жизнь давала один и тот же ответ: правильным является путь, указанный Марксом, Энгельсом, Лениным. Во всех случаях подтверждалось, что отступление от идеалов социализма, противоречит основным интересам рабочего класса. Бернштейн, Мильеран, Каусский, Вандервельде, Гильфердинг, Носке — тот далеко не полный перечень имен, символизирующих отступление от марксизма. С этими же именами связан и целый ряд порождений и даже преступлений против рабочего класса.

В послевоенные годы в ряде стран социал-демократия не раз приходила к власти, но нигде она не осуществила хотя бы минимума из существующих целей, нигде не сделала рабочий класс руководящей силой общества. Опыт убедил массы социал-демократических рабочих в том, что доктрина «демократического социализма» безразлична для капитализма и что руководствоваться этой доктриной — значит заведомо митириться с сохранением капиталистического строя и всеми его последствиями: безработицей, страхом за будущее, нищетою, войнами. Вместе с тем доктрина Советского Союза, других социалистических стран, их миролюбивая внешняя политика усиливали тягу масс к идеям марксизма, к коммунистическим партиям. Все это вызывает полевену рабочих масс в странах капитализма, воздействует на процессы, происходящие сейчас в социал-демократических партиях. Некоторые руководители социал-демократии начинают, хотя и очень медленно, сознавать, что в споре двух идеологий правы не они; другие нехотя признают, что откровенный отказ от марксизма наносит ущерб влиянию социал-демократических партий в массах, ослабляет их позиции в политической жизни своих стран.

Большое влияние на процессы, развернувшиеся в рабочем и социал-демократическом движении, оказали идеи XX съезда КПСС, а затем — решения XXI, XXII съездов, Программа нашей партии. Инициатива КПСС в деле установления контактов с социалистическими партиями — это важный вклад советских коммунистов в борьбу за единство действий различных отрядов международного рабочего движения. Тот, кто хочет защищать интересы рабочего класса, не может, не имеет права, особенно в наше время, не стремиться к сплочению его рядов!

Последние десятилетия характеризуются отращением правых лидеров социал-демократии от марксизма. Теперь же они, под давлением растущей силы социализма и сим-

патий масс к марксизму, отмечают юбилей Первого Интернационала и созвали для этого специальный конгресс. Социал-демократический интернационал хотел бы показать себя наследником Интернационала Маркса и Энгельса. В юбилейные дни социал-демократические лидеры старались изобразить Маркса реформистом, выхолостить его революционное учение. Но эти попытки эти их старания. Учение Маркса было и остается величайшим революционным учением. Действительными наследниками и продолжателями дела Маркса, традиций Первого Интернационала являются коммунисты, международное коммунистическое движение.

Надо сказать, что во время юбилейных торжеств в Брюсселе произошли и трезвые слова, в частности, о необходимости сплочения рядов рабочего класса перед лицом военной угрозы. В этом замечено отражение сдвигов, происходящих в недрах рабочего движения стран Запада. Пролетарат вправе ждаться от лидеров социал-демократии реальных шагов к единству. Ведь праздновать столетие Интернационала — значит связывать себя с его традициями, а традиции эти, отражающие коренные интересы рабочих масс, требуют отказа от политики антикоммунизма и действительного сотрудничества всех отрядов рабочего движения как в международном плане, так и в национальных рамках. Что касается КПСС и других марксистско-ленинских партий, то они со своей стороны сделали уже немало шагов, чтобы помочь честным социал-демократам отбросить прочь прокусовки антикоммунизма, сесть за один стол и разработать взаимоприемлемую платформу для совместных действий в защиту мира и в борьбе за социализм.

В наше время в странах капитализма существуют благоприятные перспективы для образования волевого рабочего класса широких коалиций, включающих всех, кто готов бороться за мир, обновление и расширение демократии, за ликвидацию власти монополистической олигархии. Ядро сплочения всех антиимпериалистических сил составляет союз рабочего класса и крестьянства. Маркс предсказывал, что в лице крестьянства «...пролетарская революция получит тот хор, без которого ее полчища всех крестьянских странах превратятся в лебединое песно». Эта замечательная идея о необходимости сочетания борьбы рабочего класса и крестьянского движения была восторженно принята В. И. Лениным и блестяще осуществлена Октябрьской революцией в России. С тех пор все ход международного развития подтверждает плодотворность революционного союза рабочих и крестьян. В антиимпериалистическую борьбу на широком фронте включены интеллигенция. Люди культуры, науки и техники занимают все более заметное место в жизни современного общества. Марксизм всегда видел в союзе людей труда и науки важнейший залог крушения капитализма, победы нового строя.

Идейный источник и главная гарантия сплочения всех революционных сил — единство их коммунистического авангара. Ликвидация культа личности Сталина не только освободила коммунистическое движение от тяжелого груза, сковывавшего его развитие. Она потребовала от каждого отряда нашего движения гораздо большей ответственности за укрепление единства на основе высших принципов пролетарского интернационализма, в порядке строго добровольного стремления каждой партии к координации своих усилий с другими партиями. Конечно, коммунистические партии могут быть действительным авангардом народа в борьбе за социализм только в том случае, если они выступают как независимая, подлинно националь-

ная сила. Но это отноше не означает, что они должны следовать посылке: «Каждая сессия своего бору шумит». Стремление толковать самостоятельность партий как уход от решения общих интернациональных задач, как наклон к своеобразной «нейтральности» перед общими делами, никак нельзя считать ни признаком самостоятельности, ни признаком зрелости. Такая позиция не отвечает ни общим интересам рабочего класса, ни интересам его национальных отрядов.

Путь к успеху каждой коммунистической партии один и только один — это правильное сочетание своей самостоятельности с верностью интернационализму. И сейчас сохраняют всю свою силу замечательные слова Маркса: «Вспомни об основном принципе Интернационала: о солидарности. Мы добьемся великой цели, в которой стремимся, если мы прочно укрепим среди всех рабочих во всех странах этот животворный принцип».

Раскольнической националистической линии руководства КПК нация партия и другие марксистско-ленинские партии, верные заветам Маркса и Ленина, противопоставляют пролетарский интернационализм, который надежно служит нашему движению вот уже более ста лет. Мы твердо помним, что раскол в наших рядах — это помощь классовому врагу, а укрепление сплоченности — удар по буржуазии. Наша партия, как и все марксистско-ленинские партии, считала и считает, что единство коммунистического движения, которое всегда было залогом его успехов, тем более необходимо сегодня. Наш девиз: сплоченность, сплоченность и еще раз сплоченность международного коммунистического движения!

На современном этапе развития рабочего движения одной из важнейших форм сотрудничества являются международные совещания коммунистов. Идея таких совещаний уходит своими корнями в традиции коммунистического движения. Стоит напомнить, что Маркс и Энгельс регулярно проводили конгрессы Интернационала, на которых коллективно вырабатывалась стратегия и тактика рабочего движения. В. И. Ленин в труднейшие для нашего движения годы — в годы формирования коммунистических партий считал необходимым систематически проводить конгрессы Коммунистического Интернационала, видя в обмене опытом с товарищами по борьбе, в вырабатке общей линии необходимое условие успехов международного рабочего движения.

Сейчас, когда положение в коммунистическом движении стало особенно сложным, тем более необходимо действовать так, как учили Маркс, Энгельс и Ленин. Организационные формы интернационализма изменились. Теперь нет почвы для существования централизованной организации типа Интернационала. Но интернациональная солидарность жизненно необходима, и она должна развиваться в формах, соответствующих новому этапу коммунистического движения. Наша партия, как и большинство братских партий, считает, что состав нового международного коммунистического форума — это лучший метод преодоления разногласий. Цель нового Совещания, как ее понимает ЦК КПСС, состоит не в том, чтобы кого-то «отлучать» от коммунистического движения, «отсекать» от него, а в том, чтобы укрепить его единство, продолжить творческую разработку назревших проблем мирового коммунистического движения.

Наша партия, как и большинство братских партий, считает, что состав нового международного коммунистического форума — это лучший метод преодоления разногласий. Цель нового Совещания, как ее понимает ЦК КПСС, состоит не в том, чтобы кого-то «отлучать» от коммунистического движения, «отсекать» от него, а в том, чтобы укрепить его единство, продолжить творческую разработку назревших проблем мирового коммунистического движения.

Наша партия, как и большинство братских партий, считает, что состав нового международного коммунистического форума — это лучший метод преодоления разногласий. Цель нового Совещания, как ее понимает ЦК КПСС, состоит не в том, чтобы кого-то «отлучать» от коммунистического движения, «отсекать» от него, а в том, чтобы укрепить его единство, продолжить творческую разработку назревших проблем мирового коммунистического движения.

Наша партия, как и большинство братских партий, считает, что состав нового международного коммунистического форума — это лучший метод преодоления разногласий. Цель нового Совещания, как ее понимает ЦК КПСС, состоит не в том, чтобы кого-то «отлучать» от коммунистического движения, «отсекать» от него, а в том, чтобы укрепить его единство, продолжить творческую разработку назревших проблем мирового коммунистического движения.

3. Единство рабочего и коммунистического движения — залог дальнейших побед революционного дела

Товарищи! Сегодня, когда мы оглядываемся на путь, пройденный за сто лет рабочим классом, ясно видна взаимосвязь между общественным прогрессом и развитием коммунистического движения. Чем могущественнее становится международная армия коммунистов, тем стремительнее развитие человечества, тем шире фронт революционного движения, тем больше пользы людям труда. Благодаря деятельности марксистско-ленинских партий народы хорошо знают теперь, кто такие коммунисты.

Коммунисты — это такая партия, которая целиком отдает себя делу полного освобождения рабочего класса, всех трудящихся, делу полного искоренения колониализма. Коммунисты — это та партия, которая стойко и самоотверженно защищает мир, решительно борется против поджигательной войны.

Коммунисты — это такая партия, которая посвящает себя созданию братского союза трудящихся всех стран, оказывает поддержку всем революционным силам и для которой пролетарский интернационализм — священный закон.

Коммунисты — это такая партия, которая, придя к власти, мобилизует все силы общества на построение социализма и коммунизма, на развитие производительных сил ради постоянного повышения материального и культурного уровня трудящихся, обеспечения их подлинной свободы.

Коммунисты во всемирном масштабе доказали, что именно они выражают коренные интересы трудящегося человечества, что идти вперед в наш век — значит идти к коммунизму! Сила коммунистов состоит в том, что они руководствуются марксистско-ленинской теорией. С момента появления «Манифеста Коммунистической партии» идеи научного социализма подвергаются яростным атакам со стороны буржуазной идеологии. Эта борьба

ведется при все более явном преобладании научного социализма. За прошедший век идеи социализма распространились шире и глубже, проникли в самую толщу народных масс. Никто не может отрицать, что научный социализм стал знаменем нашего века. Капитализм за этот век пошел и оскудел, идеи, способные привлечь трудящихся к нему нет. И этот факт наглядно свидетельствует о банкротстве и бесплодии буржуазной идеологии. Но, терпя поражение в борьбе с социалистической идеологией, буржуазия не складывает оружие. Она мобилизует против коммунизма все свои силы, поставила на службу антикоммунизму весь государственный аппарат. Поэтому нашей важнейшей задачей остается наступательная борьба против буржуазной идеологии. Решающим условием ее окончательного разгрома являются успехи социалистического и коммунистического строительства, осуществление на практике великих идей социализма.

На протяжении ста лет марксизм был вынужден бороться как с враждебными ему идеями и течениями в рамках «буржуазного рабочего движения». Самим Марксу и Энгельсу пришлось вести нелегкую борьбу против, как они говорили, «социалистических и полусоциалистических сект», против бланкистов и прудонистов, бакунистов и других раскольников. В дальнейшем идейная борьба сосредоточилась на двух фронтах: правом — против буржуазных извращений научного социализма, попыток примирить рабочий класс с капиталистической действительностью, и левом — против различных сектантско-догматических псевдоревлюционных течений.

За прошедший век жизнь подвергла строгому экзамену все направления и течения в рабочем движении. Она отвергла правые отклонения от марксизма, как уводящие рабочий класс в сторону от магистрального революцион-

ного пути. Конечно, это не значит, что правая опасность исчезла: пока существует капитализм, будут существовать реформизм и ревизионизм, и борьбу с ними нельзя ослаблять. Однако очевидно, что главной опасностью для рабочего движения стала ныне псевдореволюционная националистическая опасность, догматизм.

Марксизм-ленинизм — это синтез всея пережитого, что выработало человечество. Он опирается на основе анализа широких исторических явлений, впитывает в себя все богатство современной науки. Без развития марксистско-ленинской теории рабочего движения не могло бы двигаться вперед, одержать победы, которым оно сегодня по праву гордится. Столетний опыт международного революционного движения говорит, что в тех случаях, когда марксизм стоял на творческих позициях, вовремя и правильно оценивая новые явления жизни, враждебная идеология оказывалась разгромленной, так сказать, в авангардных боях. И наоборот. В случаях, когда марксизм проходил мимо нового, не успевал вовремя скорректировать свой принцип — враждебная идеология получала известную свободу рук, позиции марксизма временно ослаблялись. Так случилось в период культа личности, когда рожденный им застой в теоретической работе коммунистов дал возможность нашим идеям противникам активизировать свою деятельность и в своих интересах спекулировать на новых открытиях науки, новых данных общественного развития. Творческие, смелые выводы XX съезда вывели почву из-под спекуляций ревизионистов и догматиков, дали в руки коммунистов острейшее наступательное оружие борьбы против враждебной идеологии, борьбы за новое, мощное продвижение вперед дела рабочего класса. XX съезд КПСС вошел в историю рабочего движения как символ торжества творческого марксизма-

Прием Г. С. Дзоценидзе делегатов форума молодежи

29 сентября Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзоценидзе принял участников форума молодежи, состоящих в нашей республике. На приеме были делегаты молодежи Ливана, Ирака, Австрии, Саудовской Аравии, Бахрейна, Омана и Кувейта.

Тов. Г. С. Дзоценидзе рассказал гостям о структуре парламента Грузии, об участии молодежи в верховном органе власти республики, ответил на многочисленные вопросы.

На встрече от имени делегатов выступил председатель Союза демократических сил Аравийского полуострова, представитель Саудовской Аравии Санд Маршид. Он поблагодарил молодежь и всех трудящихся Грузии за сердечный и горячий прием, который является свидетельством любви советских людей ко всем народам, борющимся за свое освобождение.

В заключение беседы тов. Г. С. Дзоценидзе пожелал делегатам больших успехов в борьбе за свободу и счастье народов своих стран.

На встрече присутствовала секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. А. Квачадзе. (ГрузТАГ).

ГОСТИ ИЗ ПАКИСТАНА В ТБИЛИСИ

Для встречи парламентской делегации Пакистана в аэропорт прибыли Председатель Верховного Совета Грузинской ССР П. Р. Двали, заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР В. М. Сиравдзе, секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. А. Квачадзе, депутат Верховного Совета Грузинской ССР, член Комиссии по иностранным делам Верховного Совета республики Н. Г. Черквишвили, председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся А. Э. Меладзе, депутат Верховного Совета ССР И. В. Абашидзе, депутат Верховного Совета Грузинской ССР, председатель Комиссии по бытовому обслуживанию населения Верховного Совета республики Д. М. Мамуладзе, заместитель Председателя Верховного Совета Грузинской ССР Э. А. Салдувадзе, министр иностранных дел Грузинской ССР А. А. Гигошвили, министр торговли Грузинской ССР В. З. Тохадзе, министр просвещения Грузинской ССР Т. В. Лашкарашвили, депутат Верховного Совета

Грузинской ССР, член Комиссии по иностранным делам Верховного Совета республики М. А. Гогичашивили, депутат Верховного Совета Грузинской ССР В. В. Лордцианидзе, директор Грузинского телеграфного агентства В. И. Чиаурели, начальник канцелярии Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. П. Черквишвили, представители печати, радио и телевидения.

Привычную делегацию приветствовал Председатель Верховного Совета Грузинской ССР П. Р. Двали.

— Мы, — сказал он, — принимаем вас с радостью на земле Грузинской Советской Социалистической Республики. Мы рады этому и уверены, что увиденное вами в нашей республике еще раз подтвердит, что советские люди хотят мира во всем мире, хотят развивать дружественные отношения с другими государствами. Личные контакты членов парламента разных стран приносят большую пользу в деле улучшения и развития отношений между государствами. Желаем вам успехов в этом направлении.

В ответной речи Председатель Национального собрания Пакистана Фазлуд Кадер Чоудри выразил благодарность за теплый прием.

«Девять дней — сказал он, — наша делегация находится в Советском Союзе. Везде нас встречают улыбки счастья, встречают с цветами, и мы восхищаемся тем как символ добрых отношений советского народа к пакистанскому народу. Советский Союз — мирная страна. Стомиллионный народ Пакистана также жаждет мира на земле. Мы счастливы, что находимся в столице Грузии. Мы много читали и слышали о Грузии, о ее красотах, замечательных людях. Это счастливая встреча».

Вскоре после приезда гости из Пакистана совершили поездку по городу, осмотрели его достопримечательности.

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР дал в честь гостей ужин. На ужине, прошедшем в дружеской обстановке, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзоценидзе и глава парламентской делегации Пакистана Фазлуд Кадер Чоудри обменялись речами. (ГрузТАГ).

Визит парламентской делегации Пакистана Председателю Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзоценидзе

Парламентская делегация Пакистана во главе с председателем Национального собрания Фазлуд Кадер Чоудри нанесла 29 сентября визит Председателю Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзоценидзе.

Г. С. Дзоценидзе рассказал гостям об истории, государственном устройстве, развитии экономики и культуры Грузинской Советской Социалистической Республики. Пакистанские парламентарии узнали о достижениях республики в области промышленности, сельского хозяйства, науки, литературы и искусства. Развиваются новые отрасли промышленности — металлургическая, машиностроительная, химическая, электротехническая. Грузия в Советском Союзе является основным поставщиком чая, цитрусовых, ряда ценных технических культур.

Г. С. Дзоценидзе выразил благодарность за подробный рассказ о Грузии.

На визите были заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Искендеров, секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. А. Квачадзе, министр иностранных дел Грузинской ССР А. А. Гигошвили, заместитель председателя Госплана Грузинской ССР И. С. Меладзе, заместитель министра финансов Грузинской ССР В. С. Трапанидзе, директор Грузинского телеграфного агентства В. И. Чиаурели. (ГрузТАГ).

На визите были заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Искендеров, секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. А. Квачадзе, министр иностранных дел Грузинской ССР А. А. Гигошвили, заместитель председателя Госплана Грузинской ССР И. С. Меладзе, заместитель министра финансов Грузинской ССР В. С. Трапанидзе, директор Грузинского телеграфного агентства В. И. Чиаурели. (ГрузТАГ).

О поездке советской партийно-правительственной делегации в Германскую Демократическую Республику

Для участия в торжествах, посвященных 15-летию со дня образования Германской Демократической Республики, в начале октября по приглашению Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Государственного совета и правительства ГДР в Германскую Демократическую Республику выезжает советская партийно-правительственная делегация во главе с членом Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС

„МЕЖДУНАРОДНОЕ РЕВОЛЮЦИОННОЕ ДВИЖЕНИЕ РАБОЧЕГО КЛАССА“

Новая книга, посвященная столетию первого интернационала

Монография «Международное революционное движение рабочего класса» выпущена в свет издательство политической литературы. Она подготовлена группой партийных работников и научных сотрудников Института мировой экономики и международных отношений Академии наук СССР.

Книга посвящена некоторым актуальным проблемам между-

народного революционного движения рабочего класса. Монография содержит вводную главу «Мировое коммунистическое движение и революционное наследие I Интернационала» и три части: «Предпосылки и движущие силы мирового со-

Советская партийно-правительственная делегация прибыла в Пекин

ПЕКИН, 29 сентября. (ТАСС). Сегодня в Пекин на празднование 15-летия Китайской Народной Республики самолетом прибыла советская партийно-правительственная делегация во главе с кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС, председателем ВЦСПС В. В. Гришнinem.

На Пекинском аэродроме советскую делегацию встречали председатель постоянного комитета ВСНП Чжу Дэ, член Политбюро ЦК КПК Пын Чжан, сотрудники советского посольства, иностранные дипломаты, аккредитованные в Пекине.

Творчество — отзвук жизни

Слоем же песню, даже ратный меч
Ржавеет, если не звенит, как
песня.

Эти слова принадлежат Ило Мосашвили — замечательному грузинскому писателю и гражданину, человеку большого творческого таланта. В них очень точно выражен характер писателя. Это был, если так можно выразиться, писатель действия. Он всегда искал, никогда не успокаивался на достигнутом.

Достаточно перечитать книги Ило Мосашвили, сборники его стихов, великолепные драматические произведения, чтобы еще раз убедиться в том, что творчество писателя никогда ни на шаг не отрывалось от жизни народа, от проблем современности, в решении которых призван активно участвовать истинный писатель.

Именно эта тесная связь с народом придавала силу творчеству Ило Мосашвили, книги которого всегда пользовались и продолжают пользоваться огромной популярностью у читателей. В этом отношении писатель являл собой отличный пример для нас, его молодых

коллег. Мы всегда с особым интересом и нетерпением ждали каждое новое произведение Ило Мосашвили. Чем был вызван такой интерес? Он был вызван тем, что мы, молодые писатели, учились у Мосашвили «секретам» проникновения в жизнь, осмысления явлений и событий, «переложению» на язык литературы вопросов, волнующих народ. Говоря иначе, Ило Мосашвили был для нас примером живой, неразрывной связи писательского творчества с жизнью народа.

Голос Ило Мосашвили, как поэта, впервые прозвучал в двадцатых годах. Это был голос эпохи, которому поэт лишь придал поэтическую форму, переплывал в горниле своей творческой индивидуальности. В его лице наша новая жизнь,

наши великие дела — разрушение старого, открытие и строительство нового, величайшего — приобрели вдохновенного певца, талантливого художника. Все свои произведения писатель посвящал героичности жизни советских людей, их труду и борьбе за построение социализма, за торжество коммунизма. Здесь уместно будет вспомнить то, что в начале своего творческого пути молодой талантливый поэт не попал под влияние антирелигиозного декадентского течения, которое мутным потоком ворвалось в тогдашнюю грузинскую литературу. Новая жизнь и верность традициям грузинской реалистической литературы (вспомни Ило Мосашвили) был родственником великого Важа Пшавела, творчество которого, несомненно, ока-

зало воздействие на молодого писателя) придали писателю силы не сворачивать с единственно правильного пути социалистического реализма.

Ило Мосашвили писал много. И в каждом новом произведении он находил новое решение темы, новые образы, по-новому осмысливал факты и события, по-новому раскрывал духовный мир своего героя. Здесь нельзя особо не сказать о цикле стихов, созданных Мосашвили в период Великой Отечественной войны, в которых с огромной художественной силой воспет подвиг советского человека, защищая своего родного, свою светлую жизнь, будущее.

Могучий талант Ило Мосашвили проявился в драматургии. Его пьесы, написанные на



актуальные темы, способствовали развитию грузинской драматургии, а следовательно, — грузинского театра. В течение многих лет на сцене с неизменным успехом ставились «Потопленные камни», «Начальник станции» и другие пьесы, патристический и гражданский пафос которых достоин подражания.

Творчество Ило Мосашвили никогда не потеряло своего значения. И это потому, что оно было неразрывно связано с жизнью народа, являлось ее отзвуком.

ИВ. УРДЖУМЕЛАШВИЛИ.

СПОРТ СПОРТ ТУРНИР ПРЕТЕНДЕНТОК

СУХУМИ, 29. (Корр. «Заря Востока»). Одной из старейших участниц турнира претенденток — Звонимой — исполнилось сегодня 44 года. День своего рождения она ознаменовала победой над претертой А. отложенной партией с Лазаревич советской шахматистки согласилась на ничью.

К первому же сегодня закончилась еще одна партия Х. Туре. Неделькович выиграла у Теодореску Ринику — у Мусини, Кушир — у Лейн, Грессер — у Цена.

После 15 туров у Лазаревич — 10,5 очка и три отложенные партии. Кушир имеет 10,5 очка и одну отложенную партию. У Затуловской — 9 очков и две неотсыгранные партии, у Звонимой — 9 очков.

30 октября на турнире — день доигрывания отложенных партий.

СЕГОДНЯ — РЕШАЮЩИЙ МАТЧ

МОСКВА, 29. (По телефону). Сегодня на чемпионате страны по ручному мячу команда тбилисского «Буревестника» встречалась с вильнюсским «Жельбетонисом». С самого же начала встречи тбилисцы захватили инициативу и легко выигрывали первый тайм со счетом 17:10. После перерыва в каждые ворота было забито еще по 10 мячей. «Буревестник» одержал победу с результатом 27:20.

Самым результативным игроком матча был Д. Церцвадзе, забивший 11 мячей. Он возглавляет и список лучших снайперов чемпионата. На его счету уже 86 мячей.

Результаты других встреч таковы: «Труд» (Ленинград) — «Буревестник» (Киев) — 25:14, «Труд» (Москва) — «Буревестник» (Ташкент) — 13:12, «Буревестник» — «Труд» (Ленинград) — 25:14, «Труд» (Москва) — «Буревестник» (Ташкент) — 13:12, «Буревестник» — «Труд» (Ленинград) — 25:14.

На теннисных кортах

В Тбилиси продолжается личное первенство Центрального совета общества «Динамо» по теннису. В полуфинал мужских соревнований вышли тбилисцы А. Метревели, Н. Мозинашвили, ростовчан Н. Сивохин и М. Мозер (Киев). Среди женщин в четверть сильнейших попали Г. Бакишва и Т. Таранова (обе — Киев), В. Сатика (Рига), в упорной борьбе обыгравшая Р. Абжандадзе, и эстонка Т. Киви.

Соревнования продолжатся до 3 октября.

«Прогностика» в США. Кубок Дэвиса — почетный трофей неофициального командного первенства мира по теннису — возвращается обратно на австралийский континент. Победив в городе Квиленде американских спортсменов со счетом 3:2, австралийцы Р. Эмерсон и Ф. Столл вернули себе Кубок.

В решающей пятый, встрече чемпион Уимблдонского турнира этого года Эмерсон победил Ч. Маккилла — 3:6, 6:2, 6:4, 6:4.

ФУТБОЛЬНАЯ ХРОНИКА

Сборная команда СССР по футболу проведет осенью несколько товарищеских встреч, в том числе со сборной Австрии (11 октября) и Югославии (22 ноября). Эти будущие соперники наших спортсменов встретятся на днях между собой в товарищеском матче в Вене. Со счетом 3:2 победила австрийцы.

В Мадриде состоялся третий, дополнительный матч Межконтинентального кубка по футболу между командами «Интернационале» (Италия) и «Индепендентес» (Аргентина). Победила со счетом 1:0, заняв сильнейшей клубной команды мира завоевала итальянцы.

Федерация футбола СССР отклонила протест армейцев Ростова на матч с командой ЦСКА. По Положению о чемпионате страны по футболу протест на забитый мяч к рассмотрению не принимается.

ВЕЧЕР В СОЮЗЕ ПИСАТЕЛЕЙ

Сегодня в Союзе писателей Грузии состоится вечер памяти известного грузинского писателя Ило Мосашвили.

Вступительным словом вечер откроет первый секретарь Союза писателей Грузии поэт-академик И. Абашидзе.

Доклад о жизненном пути и творчестве Ило Мосашвили сделает секретарь Союза писателей Грузии критик Бесо Жеанти.

Затем писатели выступят с воспоминаниями о И. Мосашвили, будут прочитаны стихотворения и отрывки из его произведений.

Начало вечера в 19 часов.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ЕДИНСТВО — ДРАГОЦЕННЫЙ ЗАВЕТ ПЕРВОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА

ПРАГА, 29 сентября. (ТАСС). «Где право» опубликовала сегодня полные тексты речи И. С. Хрущева и доклада секретаря ЦК КПСС Б. Н. Пономарева на торжественном заседании в Москве, посвященном 100-летию Первого Интернационала.

«Где право» отмечает, что КПСС всегда руководствовалась и руководствуется принципами пролетарского интернационализма, высоко несет его знамя. Н. С. Хрущев, пишет газета, призвал все братские партии, все революционные силы теснее сойтись воедино.

ВАРШАВА, 29 сентября. (ТАСС). «Интернационализм — драгоценное наследие Первого Интернационала», «Заветы Маркса, Энгельса и Ленина были и остаются священными для КПСС» — под такими заголовками польские газеты публикуют на первых полосах изложение речи И. С. Хрущева на торжественном заседании в Москве, посвященном 100-летию Международного Товарищества Рабочих.

ЛОНДОН, 29 сентября. (ТАСС). Сегодня английские газеты, в том числе «Дейли уоркер», «Таймс», «Гардиан», уделяют значительное внимание изложению речи И. С. Хрущева на торжественном заседании в Большом театре, посвященном 100-летию Первого Интернационала. Газеты выделяют по месту в речи И. С. Хрущева, где говорится о поддержке Советским Союзом народов, борющихся за свою свободу

ДЕМОНСТРАЦИЯ ДРУЖБЫ

ДЕЛИ, 29 сентября. (ТАСС). Национальный совет Индийско-Советского общества по развитию культурных связей провел вчера в Дели многолюдный митинг индийско-советской дружбы.

На трибуне украшенной государственными флагами Советского Союза и Индии и огромной фотографией, запечатлевшей момент встречи Джавахарлала Неру с Н. С. Хрущевым, — представители индийской общественности и советского посольства.

Митинг прошел под знаком общего стремления его участников к всемирному сплочению и укреплению международного коммунистического и рабочего движения на основе пролетарского интернационализма, идея которого была выдвинута Первым Интернационалом.

СЕРГ. К. Хагер, секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андронов, а также представители компартий Италии, Франции, Канады, Аргентины, Цейлона, Сирии.

Митинг открыл первый секретарь ЦК СЕПГ Вальтер Ульбрихт. С речью на митинге выступил член Политбюро ЦК

Осуждение раскольников

БОГОТА, 29 сентября. (ТАСС). Здесь опубликовано заявление, принятое на совещании профсоюзных лидеров — коммунистов Колумбии. В нем говорится, что идеологическая борьба в настоящее время приобретает исключительное значение, потому что руководители Коммунистической партии Китая пытаются навязать антикоммунистические исследования международному коммунистическому и рабочему движению.

Мы, подчеркивают руководители рабочих организаций Колумбии, подтверждаем нашу поддержку решений нашей партии в защиту тезисов Декларации 1957 и Заявления 1960 годов, осуждаем антикоммунистскую, националистическую позицию руководителей КПК.

Раскольничья деятельность антипартийных группировок в Колумбии, говорится далее в заявлении, отвечает интересам империализма и реакции, которые стремятся уничтожить нашу партию.



Расширяется порт на Дунае

Команды и пассажиры речных судов, проходящих год назад мимо Туриу-Магуреле, scarcely не узнают этот румынский городок на Дунае. Здесь создается новый огромный порт. На семь метров поднимается портовая платформа, удлиняются и заново укреплены причалы.

Кроме традиционных грузов, порт будет принимать сотни тысяч тонн апатита и пирита для химического комбината и отправлять вниз и вверх по Дунаю химические удобрения.

ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ ТРУДЯЩИХСЯ

В Народной Республике Болгария научные фильмы, созданные на Софийской студии научно-популярных фильмов, справедливо называются многонациональными народным университетом. Это действительно так: научные фильмы — физики, агробиологии, медицины, электроники и других областей современной науки и техники, рассказывают об

Край угля и стали

Пейзаж Верхней Силезии создан человеком. Вместо высоких деревьев воздвигли здесь лес стальных труб. Вместо зеленых холмов насыпаны огромные серые терриконы, из которых, как из кратера вулкана, постоянно поднимаются столбы дыма. Рядом с десятками шахт дымят трубы металлургических заводов. По соседству находятся многочисленные рудники. А далее возвышаются кружева стальных конструкций химических заводов.

Вот что говорят цифры. Ежедневно Верхняя Силезия дает стране 333 тысячи тонн каменного угля, выпускает 13 тысяч тонн стали, 11 тысяч тонн проката, 20 тысяч тонн кокса и производит 12 миллиардов 800 тысяч киловатт-часов электроэнергии. А это значит, что только одна Верхняя Силезия дает уг-

ля в 3 раза, стали — в 3,6, проката — в 3,6, кокса — в 3,2 и электроэнергии — в 11 раз больше, чем вся буржуазная Польша ежедневно в 1938 году.

30 новых вузов

Широкое развитие в ГДР получила система высшего образования. После 1949 года здесь были открыты 30 новых высших учебных заведений. В специализированных технических, художественных, педагогических высших школах и в медицинских академиях готовят кадры технической, научной и творческой интеллигенции.

В этом году в вузах и университетах страны учатся свыше 78 тысяч студентов, а на местных факультетах — 34 тысячи.

Театры

Сегодня

Малый зал театра имени Ш. Руставели — «Божественная комедия» (в 20 час.); театр имени К. Марджанишвили — «Чужой» (в 19 час. 30 мин., 8-й спек. 8-го аб.); театр имени А. Грибоедова — «Человек со звездой» (в 19 час. 30 мин., 1-й спек. 11-го аб.).

Кино

Сегодня

В кинотеатрах: имени Ш. Руставели, «Амриани» (в зини, 2-й спек. 1-го аб.); в саду Филармонии, «Исагин» (в зини, 2-й спек. 1-го аб.); имени М. Марджанишвили — «Сакартвело» (Зеленый зал); «Колхида» (в зини, 2-й спек.); в Доме культуры имени Плеханова (в зини, 2-й спек.); «Казеги» (первый зал); «Галахули»; «Космос» — «Кто вы, доктор Зорге?»; «Спартак». В Доме культуры имени Чавчавадзе, «Сакартвело» (Красный зал) — «Венские девушки»; «Тбилиси», стереокино «Накаду-

ПО ПУТИ СОТРУДНИЧЕСТВА

СОФИЯ, 29 сентября. (ТАСС). Министр иностранных дел Греции С. Костопулос выразил уверенность, что Болгария и Греция в скором времени достигнут полного взаимопонимания и действительно сердечных отношений. Выступая на состоявшейся вчера в Софии пресс-конференции, он заявил, что приехал в Болгарию, чтобы обсудить воп-

ПОЛОЖЕНИЕ В МАЛАВИ

ЛОНДОН, 29 сентября. (ТАСС). В результате беспорядков, происшедших вчера в столице Малави Зомбе, была сожжена штаб-квартира правящей партии Конгресс Малави. Толпа африканцев забросала камнями недавно за-

ключенного на пост министра Г. Чакумбу и старшего офицера полиции. Толпа сожгла также национальные флаги Малави. Улицы Зомбы и крупнейшего города страны Блантайра сегодня патрулируют, как сообщает корреспондент агентства Рейтер, усиленные отряды полиции. Ожидается, что премьер-министр Хестингс Банда прервет свою поездку по северным и центральным районам страны и вернется в столицу.

Беспорядки возникли три недели спустя после того, как Х. Банда сместил по обвинению в организации заговора трех министров и еще три министра подал в отставку в связи с расхождениями по вопросам внутренней и внешней политики страны между членами правительства и премьер-министром.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 1 ОКТЯБРЯ

Днем

12.00 — Киночерк. 13.00 — Художественный фильм «Морская тропа» (русский вариант).

Вечером

18.00 — Программа передач. 18.05 — Киночерк «Горная жемчужина». 18.30 — Репортаж о футбольном состязании между командами «Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Тбилиси). Трансляция с тбилисского стадиона «Динамо». 20.15 — Передача из цикла «Мастера грузинской песни» — В. Симонишвили. 20.40 — Телевидение «Любимой своей» (русский язык). Передача пятая (на русском языке). 21.25 — Художественный фильм «Морская тропа» (русский вариант). 22.30 — Новости.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИБОВОДА

Понедельник, 5 октября

1-й спек. 15-го аб. для участников молодежного университета искусств при Тбилиском городском комитете комсомола

Вторник, 6 октября

1-й спек. 17-го аб. для работников Министерства торговли

Среда, 7 октября

вне абонемента С. Алешин «ПАЛАТА» с участием народного артиста РСФСР, лауреата Государственного премии, артиста Государственного Академического Малого театра КОНСТАНТИНОВА П. А.

Начало спектакля в 19 час. 30 мин.

ТБИЛИССКИЙ ГОСЦИРК

СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО ГАСТРОЛИ АРТИСТОВ ЦИРКА ПОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

ЦИРК «ВАРШАВА»

Начало в 20 часов. ПО ВОСКРЕСЕНИИ ДВА ДНЕВНЫХ ДЕТСКИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Начало в 11 ч. 30 м. и 14 ч. 30 м. Принимаются заявки в кассах Госцирка и через уполномоченных на коллективные посещения.

СТАДИОН «ДИНАМО» пр. А. Церетели, 2.

30 сентября

ФУТБОЛ

РОЗЫГРЫШ ПЕРВЕНСТВА СССР МЕЖДУ КОМАНДАМИ II ГРУППЫ КЛАССА «А»

«ЧЕРНОМОРЕЦ» — «ЛОКОМОТИВ» (Одесса) (Тбилиси)

Начало в 18 часов.

В случае дождливой погоды матч будет перенесен на стадион «Буревестник».

СТАДИОН «ДИНАМО» пр. А. Церетели, 2.

1 октября

ФУТБОЛ

РОЗЫГРЫШ ПЕРВЕНСТВА СССР МЕЖДУ КОМАНДАМИ КЛАССА «А»

«ШАХТЕР» — «ДИНАМО» (Донецк) (Тбилиси)

Начало в 18 час. 30 мин.

Предварительная продажа билетов в кассах стадиона «Динамо» 30 сентября, с 12 до 15 часов по абонементам; общая продажа — 1 октября, с 11 часов утра.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

С 1 октября ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1965 год на местные газеты и журналы — индивидуальная и по перепискам

Подписку можно оформить в пунктах подписки «Союзпечать», отделения связи, городских и районных улах связи, почтамте, а также у общественных распространителей печати на предпрятиях, учреждениях и организациях.

«Союзпечать».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Тбилиси, пр. Руставели, 42. ТЕЛЕФОНЫ: заместителя редактора — 318-04, 318-07, ответственный секретарь — 317-06, приемная — 311-24, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 314-82, пропаганды марксистско-ленинской теории — 311-22, литературы и искусства — 9-93 28, науки, вузов и школ — 3-30 61, промышленности, транспорта и товароборота — 3-22-82, сельского хозяйства — 3-19-49 республиканской информации — 3-17-03, рисем и массовой работы — 3-17-41, 3-12-83, иностранный — 3-11-22, иллюстрации — 3-18-68, кабинет рассылки — 3-16-27, Прием объявлений — 3-18-02, ИЗДАТЕЛЬСТВО (ул. Ленина, 14): директор — 9-95-41, заместители директоров — 3-22-83, бухгалтерия — 9-81-81, Директор типографии — 3-24-90 Техническая часть — 3-46-42.